

推进我省蓝天、碧水和乡村清洁“三大工程” 中原环保世纪行本月启动 今年铁腕治污

本报讯 4月10日上午,2014年中原环保世纪行活动组委会会议在郑州举行,会议总结了去年中原环保世纪行的执行情况,并计划于本月下旬启动2014年中原环保世纪行活动。2014年世纪行的活动主题为:推进“三大工程”,建设美丽河南。省人大常委会副主任储亚平表示,今年的世纪行活动重点要解决好污染“防”和“治”的问题,对污染治理要“铁腕推进”。

据介绍,2014年中原环保世纪行活动将着力推进我省蓝天、碧水和乡村清洁“三大工程”,解决影响科学发展和人民群众身心健康的突出环境问题,推动绿色发展、循环发展、低碳发展。

2014年中原环保世纪行活动将密切关注环保的热点难点问题,注重实效。根据具体安排:4月下旬,将举行2014年中原环保世纪行活动启动仪式。5月份,按照中华环保世纪行宣传

活动来豫活动的安排,积极做好配合工作,推动全省节能减排和水污染防治工作的深入开展。6至7月份,将组织有关人员和记者采访团赴有关省辖市,重点对行业脱硫脱硝除尘改造、城市燃烧锅炉、机动车尾气治理、城市施工和道路扬尘治理等开展督查,促进大气污染防治工作深入开展。8至9月份,将组织记者采访团对全省土壤污染防治情况进行报道,关注重污染企业或工业密集区出现的土壤重污染区和高风险区、土壤污染类型、污染途径和成因、控制难度等方面问题,提出相关的意见和建议,推动问题得到有效解决。10至11月份,针对全省雾霾天气出现的情况,及时开展督查,促进解决重点行业和企业落实大气污染防治措施不力问题等。

郑州晚报记者 裴蕾 黄盈
实习生 王治

市人大常委会就《食品安全法》开展执法检查 去年全省食品安全考评 郑州名列第一

本报讯 民以食为天,食以安为先,食品安全问题一直以来都备受市民的关注。昨日上午,市人大常委会组织部分常委会组成人员及市人大代表就我市《食品安全法》实施情况开展执法检查。

检查组一行先后来到百顺副食品农贸市场、郑州宴酒坊酒业有限公司、锦上园餐饮有限公司等地实地查看并听取相关工作汇报。

据了解,我市是食品生产大市、流通大市、消费大市。截至目前,我市共有农产品批发市场30个,农业标准化生产示范基地91个,规模以上养殖企业5000多家。去年市政府食品安全办开展综合抽检,大宗食品总体合格率从2012年的93.1%提升到2013年的95.2%,食品质量安全总体上得到了保障。去年6月,我市被评为全省食品安全“四大放心”工程工作先进集体;今年1月省政府组织2013年度食品安

全工作综合考评,我市名列18个省辖市第一名。

在听取相关部门的汇报后,市人大常委会主任白红战说,食品安全事关郑州的社会稳定和经济发展,与百姓生活息息相关,各级各有关部门要提高认识;要从严执法,严守《食品安全法》的各项规定,用最严格的监督和最严厉的处罚,坚决整治餐桌上的污染,保证舌尖上的安全;要认清责任,严格落实生产、流通、消费各环节的监管责任,抓源头、抓典型、抓重点、抓宣传;要落实监督,市人大常委会调研组将采取明察暗访的形式,对《食品安全法》的落实情况进行监督检查,保证市民吃得放心。

市委常委、副市长薛云伟陪同调研。市人大常委会副主任舒安娜、秘书长王福松参加调研。
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神
做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当之七

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸试验区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动、结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期达到说到做到,说到做好,善做善成,指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

全力打造国际文化旅游名城

□登封市委书记 郑福林

资源型经济红利时代已经结束,登封该如何应对?这种必须面对的现实,是对我们这一代人的考验和重托,无从退缩也别无选择。我们必须以大无畏的气概,勇于担当,积极应对,担负起历史赋予的责任。

登封抓住改革开放的历史机遇,凭借资源优势,建立起煤—电—铝传统优势产业链条,从一个贫困县一度跃升为财政收入位居全省前3名的经济强县。随着形势发展和经济结构的调整,登封市煤炭行业占全部税收的比重由过去的80%变为现在的20%,进入“爬坡过坎、转型升级”的关键时期。在繁重的

发展任务面前,登封要坚定不移推进产业结构调整,坚定不移建设国际文化旅游名城。

突出发展文化旅游产业。按照全域旅游、5A登封、市区是全域旅游的游客服务中心的思路,把发展文化旅游产业与新型城镇化结合起来,不断完善城市功能,延伸吃住行游购娱旅游产业链条,解决留不住游客的问题,加快实现观光游向休闲健康度假游、旅游景区向文化旅游产业集聚区两个转变,奋力打造郑州航空港经济综合实验区的文化旅游对外开放窗口。

全力打造郑州家居产业基

地。郑州市委、市政府将郑州市唯一的家居产业基地规划在登封,这为登封的产业转型带来了难得的发展机遇。对于登封而言,就是要围绕郑州家居CBD,依托中国家具品牌联盟和河南省家具协会等,加快建设郑州家居产业基地,争取上半年开工建设投资10亿元的香港康升家居生产基地、投资10亿元的亚力山卓深圳家居生产基地、投资20亿元的卢店家居产业园等重点家居产业项目。

升级改造传统优势产业。今后若干年,传统优势产业仍将是支柱产业。面对这一形势,登封将在完成地方主体煤矿兼并

重组,实现现代化采掘、常态化生产的基础上,坚持不开矿、不挖山、不毁绿、不在园区以外上项目,不上高排放、高污染、高耗能项目,升级改造跃博电器等传统企业,释放传统产业潜能,加快推进矿产资源型企业向具有高科技含量的企业转型,早日实现转型升级。

只有立足于时代去解决特定的时代问题,才能推动这个时代的进步。推动时代进步,登封必须勇于担当,以破釜沉舟、务必成功的决心,争分夺秒,拼尽全力,奋力实现产业转型升级,大踏步向建设国际文化旅游名城挺进。